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Eminenței sale, 
 

Doamnei episcop Helga Haugland Byfuglien   
 

Episcopul Bisericii Luterane – Evanghelice din Norvegia 
 

Eminență, 

Norvegia și România au avut, de-a lungul timpului, oameni minunați care s-au jertfit din 

dragoste pentru Dumnezeu și țara lor. 

Iată, spre exemplu, ce scria o revistă creștină din România în primăvara anului 1946: 

Episcopul Eivind Josef Berggrav, conducătorul bisericii luterane din 

Norvegia, un om de mare caracter. Când hitleriștii au ocupat Norvegia și au vrut 

să silească pe pastorii de acolo să predice ura, antisemitismul, naționalismul 

exacerbat, episcopul Berggrav a dat, primul,  semnalul de rezistență. Cu excepția a 

numai 40 de derbedei, strecurați din greșeală în rândul pastorilor, toți episcopii și 

toate sutele de pastori ai Norvegiei au renunțat la orice leafă de la stat. Înfruntând 

închisoarea și moartea, ei au declarat: “Noi suntem slujitori ai lui Dumnezeu și 

vom predica numai ceea ce Dumnezeu ne poruncește.” Episcopul Berggrav însuși 

a fost amenințat cu moartea și închis. Dar paznicii lui se pocăiau unul după celălalt, astfel că, datorită 

lor, era liber, deși socotit ca închis de către guvern. Din închisorile lui slobode, el îndemna poporul 

norvegian să refuze otrava naționalismului, a antisemitismului, a urii și să rămână fidel lui Isus. 

Datorită atitudinii lui și a bisericii norvegiene în general, autoritatea lui Isus înăuntrul poporului 

norvegian a crescut enorm.  

PNȚCD este un partid istoric care a avut sute de mii de membri în închisorile comuniste din 

România, mulți dintre ei murind în închisoare, în frunte cu marii noștri conducători creștini Iuliu Maniu 

și Ion Mihalache. 

Suntem profund îngrijorați de atacurile furibunde la care este supusă familia creștină pretutindeni 

în lume. 

De câteva luni, în România și în multe țări din lumea întreagă, a strârnit o intensă emoție cazul 

familiei Marius și Ruth Bodnariu din Norvegia, supusă unui tratament inuman de către Barnevernet.  

Avem informații că sunt multe alte familii din Norvegia în aceeași situație disperată. 

Dumnezeul căruia ne închinăm, și Dvs. și noi, este totdeauna numai de partea celor prigoniți.  

Biserica lui Hristos trebuie să fie o cetate așezată pe munte, menită să lumineze departe, în 

întunericul vremurilor de acum. 

Vă rugăm, așadar, să vă alăturați eforturilor noastre de a duce cât mai grabnic cu putință copiii 

familiei Bodnariu în căminul părinților lor, singurul loc hărăzit lor spre creștere și educare. 

Să luptăm împreună lupta cea bună a credinței, cum spune apostolul Pavel, împlinind, prin 

aceasta, și creștinii din Norvegia, din România și din lumea întreagă, porunca Mântuitorului: Îndrăzniți, 

Eu am biruit lumea! 
 

Cu aleasă prețuire,  
 

Aurelian Pavelescu,  
 

Președinte PNȚCD   
                                                        


